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Дъблинското постановление

April 2007

Вие нямате право да избирате в коя страна да 
бъде разследвано и разгледано заявлението 
ви за предоставяне на убежище. В страните-
членки на ЕС, както в Норвегия и Исландия, 
се прилага Дъблинското постановление. В това 
постановление, страните са се договорили коя 
от тях да отговаря за преписката ви по въпроса 
за предоставяне на убежище. Заявлението ви за 
предоставяне на убежище ще бъде разгледано 
само в една от тези страни.

Коя е страната, задължена да разгледа 
заявлението ви за предоставяне на убежище?
Независимо от това, че сте подали заявление 
за предоставяне на убежище в Швеция, и че 
желаете то да бъде разгледано тук, не е сигурно 
дали имате право на това. Възможно е да се 
окаже, че някоя друга от страните, прилагащи 
Дъблинското споразумение, е задължена да стори 
това. По тази причина, може да ви се наложи да 
заминете за там. Това може да стане актуално в 
следните случаи:
– ако сте получили виза или разрешение за 

пребиваване в някоя друга от страните, 
прилагащи Дъблинското споразумение

– ако сте влезли нелегално в някоя от страните, 
прилагащи Дъблинското споразумение 

– ако вече сте подали заявление за предоставяне 
на убежище в някоя друга страна-членка на 
ЕС

– ако семейството ви вече е получило 
разрешение за пребиваване в някоя друга 
страна-членка на ЕС, това може да означава, 
че  вашето заявление за предоставяне на 
убежище ще бъде разгледано в същата страна

Сравняват се отпечатъците от пръсти в 
компютърната база
Миграционната служба снема отпечатъци от 
пръстите на всички кандидати за предоставяне 
на убежище над 14-годишна възраст. Същите се 
изпращат до една компютърна база, наречена 
Юродак, където биват проверявани. Посредством 
тази проверка имаме възможност да установим 
дали вече са ви снемани отпечатъци в някоя от 
останалите страни, свързани с Юродак.

Ако някоя друга страна е задължена да 
разгледа заявлението ви за предоставяне на 
убежище
Ако се окаже, че  някоя друга страна от ЕС е 
отговорна за разглеждането на вашето заявление 
за убежище, в нормални случаи Миграционната 
служба взима решение да бъдете прехвърлени 
там. В случай, че отказвате да съдействате 
за уреждане на напускането ви на Швеция, 
Миграционната служба има право да предприеме 
принудителни мерки.

Обжалване на решението
Ако сте против някоя друга страна да разследва 
основанията ви за предоставяне на убежище, 
вие имате право да обжалвате това пред 
Миграционния съд. Жалбата ви трябва да 
бъде подадена в Миграционната служба в 
триседмичен срок от датата, на която ви е 
връчено решението. Обърнете внимание, че при 
това обжалване не се разглеждат основанията, 
поради които желаете да ви се предостави 
убежище, а само въпросът за страната, която е 
задължена да разгледа преписката ви. Въпреки, 
че обжалвате, вие сте задължени да напуснете 
Швеция.



В следните страни се прилага...

... Дъблинското постановление
Страните от ЕС Белгия, България, Кипър, 
Дания, Естония, Финландия, Франция, Гърция, 
Ирландия, Италия, Латвия, Литва, Люксембург, 
Малта, Нидерландия, Полша, Португалия, 
Румъния, Словакия, Словения, Испания, 
Великобритания, Швеция, Чехия, Германия, 
Унгария и Австрия.  По силата на отделно 
споразумение в Норвегия и Исландия също се 
прилага Дъблинското постановление.

... Юродак
Всичките страни от ЕС са свързани с 
електронната база за данни Юродак. Норвегия и 
Исландия също са присъединени към Юродак въз 
основа на отделно споразумение.


